Об ужасающем состоянии нашего Валуя писали нео-днократно. Поднимали эту тему многие неравнодушные граждане, которые не желают быть пассивными свидетелями, наблюдая, как умирает река. О необходимости срочно спасать ее говорил бывший афганец И.Н.Ерыгин, обращаясь к главе администрации муниципального района А.И. Дыбову на конференции ветеранов войны и труда. Он же озвучил одно ч ничье высказывание, что такова, мол, судьба Валуя. Раз на восстановление реки нет средств - она должна уме реть. Как вам такое заявле ние, уважаемые валуйчане?

Речку чистили не один раз, но таким образом. она превращена в болото. Мы писали об этом, приво дили свидетельства знающих людей, что в результате так называемой «очистки» уничтожили, забив грязью, родники, питающие реку. А сколько угрохали на это средств, между прочим, из наших с вами карманов! Ведь все граждане, кроме касты избранных, платят налоги. В настоящее время Валуй представляет собой





В конце-то концов!

зрелище. Это тем более бросается в глаза, что на его берегу закончено помпезное строительство, на которое денег не жалко. Даже вырубили ди-кие заросли вокруг - давний приют наркоманов и алкашей. А раньше это сделать было нельзя?

Тем контрастнее выглядит картина, как относятся к своим рекам малой родины в других райцентрах наАлексеевке, где течет Ти-хая Сосна, и отношение к ней местных властей и местных жителей вызывает только уважение. Широкая, полноводная артерия протекает через центр Алексеевки, как и Валуй. Но на этом сходство, к горькому сожалению, заканчивается. Территория вокруг реки у соседей облагорожена и представляет ухоженную зону отдыха. Очень краси-

женные плиткой дорожки, скамейки, лодочная станция, отлично обустроенный пляж. Везде видна заботливая хозяйская рука. Там нет зарослей, буреломов, река не покрыта ряской, как многострадальный Валуй.

Почему парки во многих городах создаются возле воды? Потому что река представляет уникальную природную зону отдыха. В Алексеевке к Тихой Сосне

ми, там проводится много мероприятий. А еще у них не передвигают на задворки памятники своим герои ческим землякам, а на средства жителей и предприятий построили мемориал памяти погибшим, о чем свидетельствует установленная табличка.

Вот и восстановите в Валуйках старый городской

пляж. Он находился прежде между высоководным мостом и Казацкой. Именно там, о чем хорошо знают коренные валуйчане, выросшие на реке, находится много родников. Это место нужно очистить, тогда река получит естественную подпитку от источников и будет спасена. Восстановите стоявшие еще с довоенных времен пали, многие и не представляют, что это такое. Кстати, последняя из них разрушилась какое-то десятилетие назад. Обустройте на этом месте зону отдыха. Грядут выборы, перед которыми как всегда раздается много обещаний. Ну и сделайте полезное, нужное и важное дело для всех жителей города. Хотя бы приступите к спасению Валуя, только не так, как произошло в последний раз. А то некрасиво получается - какой вид открывается от вы-строенной «Гармонии», для которой не пожалели и газонов с поливом. А дальше вся в зарослях умирающая река. Или верно, что чинов-

никам до реки нашей малой родины нет никакого дела, тем более, если для неко-торых из них это вовсе и не торых из них ... малая родина? г. гулова.







Гулова, Г. Кто спасет реку / Г. Гулова // Наша звезда. -2015. -28 августа.